PHONG GIAO DUC VA PAO TAO PE KIEM TRA GIUA HOCKI I

HIEP HOA NAM HOC 2022- 2023
MON SINH HQC LOP 9
(Bé gom c6 02 trang) Thaoi gian : 45 phiit, khong ké thoi gian phdt dé

A. PHAN CAU HOI TRAC NGHIEM (4 diém).
Cau 1: Don phan cua ADN la nucléétit gom 4 loai la:

A. AU, G, X B.A, T, U, X. C.ATG,X. D. AT, G, U.
Cau 2: Loai don phan nao duéi day khong tham gia cau tao ARN?
A. Adénin. B. Uraxin. C. Timin. D. Guanin.
Cau 3: Su tv nhan doi cua NST dién ra ¢ ki nao cua chu ki té bao?
A. Kitrung gian  B. Ki giita C. Ki sau D. Ki cudi.
Cau 4: Nhiém sac thé phan li vé 2 cyc té bao xdy ra ¢ ki nao trong nguyén phan?
A. Ky sau. B. Ky gitra. C. Ky cudi. D. Ky dau.
Cau 5: Mot té bao me tham gia nguyén phan lién tiép 3 lan. Héi s6 té bao con dwgc tao ra?
A.3 B.4 C.6 D.8
Cau 6: Trong nhan doi cta gen thi nucléétit tw do loai G trén mach khuon sé lién két vai:
A. T cua moi truong. B. G ctia moi treong.
C. A ctia moi truong. D. X cua moi treong.
Cau 7: Sy tiép hgp va trao doi chéo nhiém sac thé dién ra & ki nao trong gidm phan?
A.Kidaull B. Ki dau L. C.Kisaul. D. Ki giita L.

Cau 8: Trinh ty don phan trén mot mach cta 1 doan phan t* ADN nhuw sau:
—-A-A-X-X-G-G-X-A-
Trinh tw don phan ctia doan mach con lai la

A-T-T-G-G-X-X-G-T- B.-T-G-G-X-X-G-T-A-

C.-A-A-X-X-G-G-X-A- D.-A-T-X-G-X-X-A-T-
Cau 9: Cho phan tt ADN cé 3000 nucléétit, chiéu dai phan tr nay la

A. 10200 A° B 5100 A", C.4080 A" D. 3060 A".

Cau 10: O nguoi, c6 may loai tritng va tinh triing dwgc tao ra qua giam phan?
A. 1 loai tritng 22A + X va 2 loai tinh trung 22A + X; 22A +Y.
B. 2 loai tritng 22A + X; 22A +Y va 2 loai tinh trung 22A + X; 22A +Y.
C. 1 loai triing 22A + X va 1 loai tinh trung 22A + X.
D. 2 loai tritng 22A + X; 22A +Y va 1 loai tinh trung va 22A + X.
Cau 11: Chitc nang cta tARN la gi?
A.Van chuyén céc axit amin t&i noi tong hgp protéin
B. La thanh phan céu tao nén rib6x6m — nai tong hgp protéin
C. Truyén dat thong tin quy dinh cau tric ctia protéin can tong hop
D. Tham gia diéu hoa cac qua trinh trao doi chat trong té bao va co thé

Cau 12: Tt 10 noan bao bac I trdi qua qua trinh gidm phan sé tao ra duoc

A.10trtng. B.1tréng va 3 thé cwc.  C. 30 thé cye.  D. 10 tritng va 30 thé cuc.

Cau 13.Hién twgng xdy ra trong gidm phan nhung khong co trong nguyén phan la:

A. Nhan doi.

B. Co xo0an va thao xoan NST.

C. Phan li NST vé hai cuc cua té bao.

D. Tiép hop gitta 2 NST kép trong tirng cap twong dong.

Cau 14: Theo nguyén tac b sung vé mat s6 lwgng don phan thi treong hgp nao sau day la diung
AA+X+G=T+A+X. B. A+ X=G + X.
C.A+X=A+G. D.A+T+G=G+X+T

Cau 15: Twr 5 té bao sinh tritng cia ga giam phan sé tao ra bao nhiéu tritng?

A5 B.10 C.20 D.15



Cau 16: Bo NST chita trong cac té bao con tao ra sau gidam phan binh thwong cua té bao sinh
giao t lwong boi la:

A. n B.2n C.3n D.4n
Cau 17: Bo NST ludng bdi & tho la 2n=44, trong 8 tinh trung dwoc tao thanh cé bao nhiéu
NST:

A.352 B.176 C.1048 D.704
Cau 18: Moi vong xoan cta phan ti¢ ADN c6 chita :
A. 20 cdp nucléatit B. 20 nucléaotit
C. 10 nucléotit D. 30 nucléatit
Cau 19: Trong cac té bao sinh dudng, cac NST luon ton tai:
A. Thanh tirng cap twong dong B. Thanh tirng chiéc riéng ré
C. Lubn co ngan D. Ludn ¢ dang sgi manh
Cau 20: Mot gen c6 chiéu dai 5100 A. Hay tinh s8 chu ki xoén ctia gen.
A. 210 B. 119 C. 105 D. 150

B. PHAN CAU HOI TU LUAN (6 diém)
Cau 1: (2 diem)
MGat doan mach ADN (gen) c6 cau tric nhw sau:
-A-G-T-X-X-T-A-T-G-X-G-G-G-X-A-T-A-X-X-T-
a. Hay viét trinh ty cadc don phan ctia mach con lai ctia gen.
b. Tinh s6 nucleotit tirng loai cta gen.
Cau 2 : (4diem) :
a. Néu nhitng dién bién co ban cia NST qua cac ki nguyén phan?
b. Sinh con trai hay con géi do b6 hay me quyét dinh? Vi sao?
c. Ru6i giam c6 2n=8. Mot té bao ctia ruoi giam dang & ki sau ctia giam phan 2 thi té bao do6
c6 bao nhiéu NST don?



HUONG DAN CHAM KIEM TRA GIUA HOC Ki 1
NAM HOC 2022 - 2023
MON : SINH HQC 9

A. TRAC NGHIEM (4d) Mdi cau dang cho 0,2d

Cau 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Papan | C C A A D D B A B A
Cau 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Papan | A D D C A A B B A D
B. TU LUAN (64)
Caul:
a. Trinh ty cac don phan trong mach con lai cta gen la : (1d)
- T-X-A-G-G-A-T-A-X-G-X-X-X-G-T-A-T-G-G-T-
b. S6 nu tirng loai ctia gen la : A=T=9 Nu; G=X=11nu. (1d)
Cau2:
Noi dung Diém
a. - Ki trung gian: NST & dang sgi manh, dudi xoan. Cu6i ki NST nhan 0.5
(2 | doiva tré thanh NST kép gom 2 sg@i cromatit dinh véi nhau & tam
diém) | dong. 0.25
- Ki dau: Cac NST kép bat dau dong xoan, co ngan dan lai va c6 hinh 0.5
thai ro rét.
- Ki gitta: Cac NST kép déng xoan cyc dai va tap trung thanh mot 0.5
hang trén madt phang xich dao cua thoi phan bao.
- Ki sau: Moi NST kép trong té bao tach nhau & tam dong thanh 2 NST | 0.25
don phan li vé 2 cyc nhd sy co it cua sgi to thudc thoi phan bao.
- Ki cu6i: Cac NST 6 té bao con dudi xoan, dai ra & dang sgi manh.
b (1 d) | - Do b6 quyét dinh. Vi sinh con trai hay con gai phu thudc vao tinh 1,0d
tring ctia bo 1a X hodc Y.
c(1d) |- Okisau cta giam phan II thi t& bao rudi gidm d6 c6 s6 NST don 14 8. | 1,0d
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